



臺灣苗栗地方檢察署新聞稿

發稿日期：114 年 11 月 21 日

連絡人：劉偉誠主任檢察官

連絡電話：037-353410

苗檢辦理修復式司法教育訓練 以紀錄片《那些受傷的臉孔》深化實務理解，落實司法人本關懷

為加深司法實務工作者對修復式司法理念與實務操作的應用，本署於今(21)日舉辦 114 年度第二次「修復式司法教育訓練」。本次課程邀請僑光科技大學諮商輔導中心邱美華主任及本署白惠淑主任檢察官擔任講師，深入探討修復式司法的核心理念與實務執行重點。

本署林映姿檢察長親臨會場，向講師及與會人員表達感謝，並分享自身過往實務經驗，以真實案例強調修復式司法理念與實務的重要性。林檢察長指出，本次課程旨在協助司法體系中的每一位成員更全面理解修復式司法的精神與具體實踐方式。在社會價值轉變與人權意識提升的今日，應體認單純的刑罰未必能真正修復被害人創傷，也未必能讓加害者深刻反思其行為對他人與社會所造成的影響。期盼與會人員能透過本次訓練有所啟發，並將修復式司法的理念帶回工作與日常生活中，成為傳遞司法溫度的力量。

本次訓練邀集苗栗縣榮譽觀護人協進會、財團法人犯罪被害人保護協會臺灣苗栗分會及本署同仁共同參與，展現跨機關協力推動修復式司法的實踐精神。課程中，邱講師解析修復式司法的核心在於由第三方引導當事人進行平等對話，協助釐清衝突、增進理解，避免矛盾擴大或關係惡化。修復式司法不僅處理法律責任，更強調結合跨領域專業促進情感修復，使司法兼具公平正義與人本關懷。

課程特別選播法國紀錄片《那些受傷的臉孔 (All Your Faces)》，影片以真實案例為基礎，呈現當事人如何在對話與傾聽中促成理解與修復。紀錄片以現實主義風格拍攝，帶領與會人員以視覺化方式貼近修復式司法的現場氛圍與情感張力，更直觀感受在實際案件處理中的應用與深遠意涵。透過案例呈現，有助與會人員深化對修復式司法價值與精神的理解，學習將其原則運用於實務工作中，提升同理心與人本關懷視角，促進情感修復，讓司法更具溫度與人性。

本署期望未來能持續結合各界資源，強化跨機關合作，以更有效落實修復式司法策略。藉由深化司法對人的關懷與尊重，提升社會大眾對司法制度的信賴，共同推動一個兼具正義與人文精神的現代司法體系。

活動照片



大合照



檢察長致詞

活動照片



講師介紹



成員專注聆聽課程